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Ata da 12 Sessão Ordinaria do 12 Periodo Legislativo, realiz 

de fevereiro de 2025. \ o sesetário — 

Aos (18) dezoito do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), as 

9hrs no prédio da Câmara Municipal de Vereadores de lguaracy, Estado 

de Pernambuco, situada a Rua Anténio Santana 16, nesta cidade, presente 

05 Senhores: Everaldo Pereira de Queiroz, Romulo Henrique Farias Lopes, 

Jodo Paulo da Silva Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, José Jorge da 

Silva, Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias e Bruna 

Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. Presidente abriu os trabalhos da 

12 Sessão Ordindria, dando boas-vindas aos Senhores Vereadores, aos 

funcionários da casa e aos demais que se encontram presente. Em seguida 

passou para as mdos da 12 Secretdria Bruna Fernanda Torres de Moura 

Barros, para fazer a leitura da Ata da 37° Sessão Ordinaria do 4° Periodo 

Lagisiativo, realizada ho dia 10 de dezembro de 2024, para rejeição ou 

aprovagio.Leitura da Ata da 7º Sessão Extraordinaria do 4° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Francisco Torres 

Martins, realizada no dia 24 de dezembro de 2024, para rejeicdo ou 

aprovação. Leitura da Ata da 1º Sessao Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 17 de janeiro de 2025, para rejeicdo ou 

aprovação. Leitura da Ata da 2* Sessão Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 17 de janeiro de 2025, para rejeicdo ou 

aprovação. Leitura da Ata da 3* Sessão Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 17 de janeiro de 2025, para rejeição ou 

aprovação. Leitura da Ata da 4° Sessao Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 17 de janeiro de 2025, para rejeicdo ou 

aprovação. Leitura da Ata da 5º Sessão Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 06 de fevereiro de 2025, para rejeição ou 

aprovação. Leitura da Ata da 6* Sessdo Extraordinaria do 1° Periodo 

Legislativo, convocada pelo Senhor Presidente Everaldo Pereira de 

Queiroz, realizada no dia 06 de fevereiro de 2025, para rejeição ou
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Tesidente 
Pedro Alves, que seja realizado a construção de piscina no Parqu 

Florestal para atividade de natação Infantil, aprova -—poª; — 
unanimidade .Leltura do Requerimento n° 002/2025 de autorla do Sr.. ... 
Vereador Everaldo Pereira de Queiroz, solicitando do Sr. Prefeito Dr. 
Pedro Alves, que seja realizado instalagéo de energia solar em todos 

os prédios pablicos do municiplo, aprovado por unanimidade. Leltura 
do Requerimento n° 003/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo 

Pereira de Queiroz, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que 
seja realizado a transferéncla da folha de pagamento do municiplo 

para o Banco Sicoob, aprovado por unanimidade. Leltura do 

Requerimento n° 004/2025 de autorla da Sr. Vereadora Bruna 
Femanda Torres de Moura Barros, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro 

Alves, que seja realizado a reforma da Casa das Rendeiras, localizada 
no Balrro Santa Ana, aprovado por unanimidade. Leltura do 
Requerimento n° 005/2025 de autoria da Sr. Vereadora Bruna 
Fernanda Torres de Moura Barros, solicitando do Sr. Prefelto Dr. Pedro 

Alves, que seja realizado a construgio de uma sala de reunifio na 
comunidade das Queimadas dos Felipes, aprovado por unanimidade. 
Leltura do Requerimento n° 006/2025 de autoria da Sr. Vereador 

Simão Rafael de Vasconcelos, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro 
Alves, que seja relizado o calgamento na Rua José Aleixo dos Santos 
no distrito de Jabitacs, como também solicito da empresa de 
NEOENERGIA, para que seja feito a retirada de um posto que se 

encontra na mesma via, aprovado por unanimidade. Leltura do 
Requerimento n° 007/2025 de autoria da Sr. Vereador Simão Rafael de 
Vasconcelos, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que seja 

realizado o aumento da passagem molhada que dá acesso 

comunidade da Caatingueira, aprovado por unanimidade. Leltura do 
Requerimento n° 008/2025 de autoria do Sr. Vereador Simão Rafael de 
Vasconcelos, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que seja 

realizado o calcamento da Rua Izau Ferreira de Azevedo, localizado 

no distrito de Jabitac&, aprovado por unanimidade. Leltura do 
Requerimento n° 009/2025 de autoria do Sr. Vereador Rémulo 
Henrique Farlas Lopes, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que 
seja realizado a construgéio e reforma da passagem molhada que liga 
o distrito da Jabitacá a zona rural do Assentamento Dom Francisco e 
Ampoelra, locallzado na fazenda Calgara, aprovado por unanimidade. 
Leltura do Requerimento n° 010/2025 de autoria do Sr. Vereador 
Francisco Torres Martins, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, 
que seja realizado reparos das estradas do municiplo pelo menos 

duas vezes no ano, aprovado por unanimidade. Leitura do 

Requerimento n° 011/2025 de autoria do Sr. Vereador Francisco 
Torres Martins, solicitando do Sr. Prefelto Dr. Pedro Alves, que seja 
realizado a reforma da Unidade Bésica da Saúde - UBS do distrito de
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Jabitacá, aprovado por unanimidade. Leitura do Requerimento nº 

012/2025 de autoria do Sr. Vereador Francisco Torres Martins, 
solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que seja realizado a 

construção de um posto de atendimento médico na comunidade do 

Caroá, localizado no município de Iguaracy/PE, aprovado por 

unanimidade. Leitura do Requerimento nº 013/2025 de autoria da Srº. 

Vereadora Bruna Fernanda Torres de Moura Barros, solicitando do Sr. 

Prefeito Dr. Pedro Alves, que seja realizado a reforma da passagem 

molhada da estrada que liga a comunidade dos Caldeirdes a 

comunidade da Ramada, aprovado por unanimidade. Leltura do 
Requerimento n° 014/2025 de autorla do Sr. Vereador Amaury de 
Olivelra Torres, solicitando do Sr. Prefeito Dr. Pedro Alves, que 
adquira um novo ônibus para transporte fora de domicilio (TFD), 
aprovado por unanimidade. Leitura do Requerimento n°015/2025 de 

autoria do Sr. Vereador Amaury de Oliveira Torres, solicitando do Sr. 
Prefeito Dr. Pedro Alves, a Deputada Federal Maria Arraes e ao 
Deputado Estadual Luclano Duque, o pedido para Instalagéo de uma 
agéncla bancéria no municiplo de Ilguaracy/PE, aprovado por 
unanimidade. Leitura do Requerimento n° 016/2025 de autoria do Sr. 
Vereador Amaury de Oliveira Torres, solicitando do Sr. Prefeito Dr. 
Pedro Alves, que determine a construgfio de uma creche no distrito de 

Irajai, aprovado por unanimidade. O vereador Rémulo Henrique Farias 
Lopes pede ao senhor prefeito que analise a questiio da frota de nivel 

superior para afogados da ingazeira e serra talhada, devido a super 
lotação. O mesmo pede a dispensa da Ata. Palavra facultada ao 
vereador Francisco Torres que cumprimenta o excelentissimo 

prefelto, o vice e os demals, o mesmo ressalta que estão all para 
discutir a retirada da Ata. O uso da palavra vai para o senhor 
Presidente que esclarece o assunto e diz que val passar as coplas aos 
colegas vereadores para ser avallada, em sequéncia a 1* Secretéria 
faz a apresentagio da Ata da 7* Sessão Extraordiniria do 4° Período 
Legislativo realizada no dia 24 de dezembro de 2024. Novamente o 
vereador Romulo pede a dispensa da leitura da Ata e que as coplas 
sejam entregues. Apresentação da Ata da 3º Sessão Extraordinéria do 

1° Periodo Legislativo realizada no dia 17 de Janeiro de 2025. Mas uma 
vez com o pedido de dispensa do vereador Rémulo Lopes. 
Apresentagio da Ata da 4º Sessio Extraordiniria do 1° Periodo 

Legislativo realizada no dla 17 de janeiro de 2025. Ata dispensada. 
Apresentação da Ata da 5° Sessão Extraordinérla do 1° Perfodo 
Legislativo realizada no dia 6 de fevereiro de 2025. Ata dispensada. 
Apresentagio da Ata da 6" Sessão Extraordinéria do 1° Periodo 

Legislativo realizada no dia 6 de fevereiro de 2025. Ata dispensada. 
Dando seguimento a Sessão o presidente declara a dispensa das 

Atas e a votação é adlada para a préxima Sessão. Francisco Torres 
Martins com a palavra, o mesmo pede ao senhor prefeito que olhe
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com bons olhos para o requerimento de número 012/2025 pois as 
condigdes de atendimentos atuals não são vidvels. Ele agradece ao 

senhor prefeito pela atenção dada a UBS de Jabitacá, e a passagem 
molhada da Empoeira, o mesmo pede que sejam fiscalizadas com 
atenção as passagens molhadas. Antes de colocar o requerimento de 
nGmero 014/2025 em votação o senhor presidente ressalta ao 
vereador Amaury que o pedido dele é louvado, e que o &nibus Já fol 
atualizado para um em boas condigdes. O senhor presidente pede 

aos colegas vereadores autorização para Inserir um oficlo que não 
está na pauta, oficio 052/2025. O oficio indica o vereador José Alex 
Alves Martins Dias como novo lider de governo desta Camara 
Legislativa. Requerimento Verbal do vereador Rômulo Henrique Farias 
Lopes a respeito da super lotação da frota de veiculos de nivel 

superior como urgéncia simples, ele pede ao senhor prefeito e vice- 
prefeito para que déem atenção a causa. Palavra facultada ao senhor 
prefeito que diz estar disposto a tentar resolver todos os problemas 
de nossa cldade, ele cumprimenta todos presentes, e d4 continuldade 
falando que para execugio dos projetos é necessério ter dinhelro e a 
prefeitura é pobre e no momento não tem condigdes financeira, mas 

durante os 4 anos seguintes existem possibilidades de ação, ele diz 
que resolveu de Imediato os problemas dos ônibus tanto do TFD 

quanto do ensino superior, e quando o dinheiro sair ele não irá fazer 
pragas e nem calgamentos, mas comprará um ônlbus para levar com 
responsabllidade o pessoal que precisa se deslocar para fazer 

exames e tratamentos. Ele ressalta ao vereador Rémulo que o 
problema não é nos dnlbus em sl, mas na manutengiio. Ele diz 

também que tem em mente fazer um lellão, e procurar um jeito de 
conseguir outra verba para comprar um novo énibus maior e mais 
novo para transportar os jovens que no futuro serão Doutores, 

Advogados, Enfermeiros e etc. Dado como regime de urgéncla. Todos 
os requerimentos dos senhores vereadores também s&o desejos dele. 
Ele diz também que não seria ele que viria a fazer uma retroativa ao 
bom trabalho do ex-prefeito que tanto fez pela cidade de Iguaracy. No 
momento existem coisas mais importantes do que o projeto da 
piscina, como saúde, educagéio, carinho e respeito. Lhe parte o 
coração o problema dos dnibus sem manutenção, fazendo com que as 

criangas de determinados sftios não consigam se deslocar até a 
escola. Ele elogla e parabeniza os senhores vereadores pelos seus 

requerimentos e relembra mals uma vez a faita de dinhelro. Aos finals 
de semana ele não irá para praia, porto de galinhas ou Serrambi e sim 
para zona rural, porque a zona rural pertence ao prefeito, ao vice- 

prefeito e a todos. Ele avisa que val se retirar devido a outra reunléo 
no cimpajetG. Palavra ao vereador Romulo Lopes, que cumprimenta 
todos e parabeniza os vereadores responsivels pela aprovagiio do 
requerimento das passagens molhadas, o mesmo agradece ao senhor 

prefeito a sinceridade a respelto da situação flnanceira atual da
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prefeitura. O mesmo cita o orgulho em ser um vereador da oposição, e 
cita que a oposição deve ser propositiva, proativa e que busque 

solugdes para esses problemas, ele também fala que não Irá aceitar 

criticas sobre sua forma de trabalho com os demais colegas 
vereadores por ser da oposição, e reafirma seu compromisso com a 
oposição de Iguaracy. O presidente parabeniza o vereador Rémulo 
Lopes por sua fala. Com a palavra o vereador João Paulo, que 
agradece a Deus e cumprimenta todos presentes, o mesmo explica o 

motivo de não ter apresentado nenhum requerimento até o momento. 
Ele rebate ao vereador Romulo Lopes que o senhor prefeito não disse 
que a prefeltura está quebrada, e sim que não podem gastar o 
dinhelro com colsas que não sejam de extrema Importancla no 
momento. Vereador Romulo Lopes novamente com a palavra, o 
mesmo ressaita que nio falou que a prefeltura estava quebrada, ele 
enfatizou a fala do senhor prefeito e diz também que teve como 

contra ponto a criação de uma nova secretaria, que pode vir como um 
problema futuro. Com a palavra o vereador Simão Rafael, que 
cumprimenta todos e agradece a Deus por estar novamente na sua 
posição, e agradece a aprovagiio dos seus requerimentos, o mesmo 
cita sua Indignação a respeito do caso da sua lrmé que não teve a 
remuneragio das suas férlas assim atrapalhando seus planos. Palavra 
facultada ao vereador José Jorge que cumprimenta todos presentes e 
agradece a Deus por mais um mandato. O mesmo cita sua viagem a 

Recife com alguns dos seus colegas vereadores, ele diz cobrar ao 
deputado o aumento dos pogos artesianos na nossa região para 
diminulr a demanda dos carros plpas que precisam de um 
Investimento que a prefeitura não está podendo arcar. Ele também 
pediu a priorizagio dos asfaltos das ruas de Iguaracy. O mesmo 
também conversou com deputado federal a respeito do asfaito que 

liga Iguaracy e Jabitac4, e com o tempo salré, fol conversado também 
sobre o saneamento da academia das cidades. Com a palavra o 
vereador Franclsco Torres, que parabeniza o poder executivo pela 

escolha do novo lider, o colega vereador José Alex. 0 mesmo ressalta 
que assim como o vereador Rémulo também foi contra a secretaria, e 

pergunta ao vice-prefeito se j4 fol nomeada a nova secretiria. Ele 
afirma ao vereador José Jorge que segundo a governadora Raquel 

Lyra a cidade de Iguaracy Já fol contemplada com água e asfalto, e 
agora é só questiio de tempo. Palavra ao vereador José Alex que 
cumprimenta todos presentes, o mesmo pede ao vice-prefeito que 
coloquem os nomes dos vereadores nos requerimentos aprovados, e 
nas ruas feitas. O mesmo agradece pela conflanga em ter sido 
Indicado como lider de governo, o mesmo diz que fica triste com as 
palavras do vereador Francisco Torres a respeito do pessoal de 
Maurflio sobre as passagens mothadas, e diz achar que ele Já pegou 

ate uma marcação com eles, e fala também que Já fol anunclada a 
secretéria, que por coincidéncla é a Irmã do vereador Chico Torres. O
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vereador Francisco Torres rebate as palavras do colega José Alex, 

dizendo que não é marcação, e os aterros das cabecelras das 

passagens molhadas caíram todos devido ao trabalho mal feito e a 

falta de responsabilidade. O vereador José Alex cita o desgaste nos 

calçamentos devido as fortes chuvas, e pontua que a culpa não é das 

empresas responsáveis. Com a palavra o vereador Amaury de Olivelra 
Torres, que cumprimenta todos presentes e agradece a todos os seus 

eleitores e quem o apolou, agradece a aprovação dos seus 

requerimentos, ele também cita que achou se necessidade a criação 

de mais uma secretaria. O mesmo reforga a necessidade da 

construgéio do canal do bol morto. O presidente Everaldo fala ao 

vereador Amaury que o requerimento J4 se encontra na casa, e sera 

apresentado na préxima sess#o. Com a palavra a 1* secretéria Bruna 
Torres, que cumprimenta todos presentes, a mesma cita o quanto 

está sendo especlal e significativo o dia de hoje, pols é o Inicio 

oficiaimente de um trabalho que será carregado com muita honra e 
responsabllidade. Ela agradece ao deputado Calo e a Renlldo pela 
receptividade, ela cita que levou demandas que se Deus quiser serão 

atendidas e que serão de muito beneficio para a comunidade de 
Iguaracy, ela aproveita para agradecer também por todos os seus 

requerimentos aprovados, ela pontua a Importancia de um espago de 
reuni#o nas queimadas dos Felipes, ela diz que participou de uma 
reunião lá e as reunldes ocorrem em balxo de arvores, cita também a 

Importância da construção de passagem molhada na estrada de 
ramada e caldeirdes, e a questio da casa das rendeiras que pode 

servir para várias colsas como reunides, aniversirios e reuniões de 

assoclagées. A mesma ressaita seu compromisso com o povo, lutar 

por melhorias junto com todos e aproveita para honrar seus 791, e 

agradecer por todo o apolo e carinho recebido. Palavra ao presidente 

Everaldo Pereira, que agradece a sua familia pelo apolo em sua 
campanha e aos seus 414 eleitores, agradece também aos colegas 
vereadores que votaram nele pra conduzir a casa, agradece a 
presenca dos senhores prefeito e vice-prefeito. Ele repassa para o 
vice-prefeito Marcos Melo a situagfio que ocorreu com a secretéria de 
educação Rita de Céssia Mendes que tratou mal mais de 50 pessoas 

que se quelxaram com ele, o mesmo correu atrás de esclarecer a 
histéria e cita que a secretéria teve um pouco de resisténcia para lhe 
atender e quando ocorreu fol em pé mesmo, nem o convidou para se 
sentar, e ele também fol maitratada por a mesma. Com a palavra o 
vereador Roémulo Lopes, ele parabeniza o presidente pela 

modernização da cAmara, pela melhor qualidade de áudio e video, 

agora possuem tabletes e um painel digital, uma equipe de marketing 

a disposição. Ele também pede o apolo dos colegas vereadores em 
referdncla a um projeto da escola estadual Joaquim Alves Freitas a 
qual ele faz parte, uma estudante premlada a nfvel estadual e ela está 
concorrendo a uma vaga a nivel Intemacional para representar
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Pernambuco e Brasil neste ano, ela passará por uma eleição, o nome 

do projeto é Projeto Parlamentar Juvenil do Mercosul, ele val 
compartilhar o link para os colegas vereadores votarem e divulgarem 
em suas redes sociais. 0 mesmo parabeniza a aluna e encerra sua 
fala. Com a palavra a vereadora Bruna Torres que diz que o deputado 

Calo confirmou que até o final de março val estar sendo feita a 

licitação do asfalto da praça e das principais ruas de Iguaracy. 
Palavra facultada ao vice-prefeito Marcos Melo que cumprimenta 
todos presentes, o mesmo explica a prioridade dada a frota dos 
énibus de nivel superior, e que é motivo de orgulho saber que os 
jovens e adultos de Iguaracy e reglio estio se Interessando por 
cursar o nfvel superior. Cita também que já comegaram a fazer os 
reparos nas passagens molhadas. O mesmo esclarece que todos os 
professores já receberam as férias, e o reajuste do plso Ja fol 
assinado pelo prefelto. É citado também o compromisso em colocar o 
nome dos vereadores autores dos requerimentos. Também é 
esclarecido que já teve uma reunlio de monitoramento em 
decorréncia do atendimento para com as pessoas que vão aos órgãos 
plblicos. O senhor presidente pede que o colegas vereadores 
organizem seus requerimentos e entreguem a Marla Eduarda os 
requerimentos para que ela possa organizar e enumerar 
corretamente. Com a palavra o vereador Siméo Rafael que parabeniza 
o senhor prefelto por ter pago as férlas dos professores depols das 

férias terem chegado ao fim. Palavra facuitada ao vereador José 
Jorge o mesmo diz que Já pediu a sala de reunides do pé de serra e 
dos mocés, o mesmo também clta uma situagiio que aconteceu com 

ele no ônibus do TFD, que fez apenas uma parada chegando em 
Caruaru. Com a palavra o vereador Amaury que cita o calgcamento da 
rua Anália Santana que fol construido recentemente e já está 
bastante danificado, o mesmo solicita a construgéio de quebra molas 
na rua Miguel Lelte de Andrade. Com a palavra o vereador João Paulo, 
ele solicita ao viceprefeito que peça aos secretirios que 
comuniquem os vereadores quando for haver algum evento, porque 
multas vezes acontecem eventos e os vereadores só ficam sabendo 
depols através das redes soclals. Palavra facultada ao vereador 
Francisco Torres, que cita que um grande erro da gestiio passada fol 
colocar um engenheiro para monitorar uma obra feita pelo irméo, fala 

também sobre os reparos dos dnibus da prefeitura que quando forem 
feltos selam com pecas originals. Palavra ao vice-prefeito Marcos 
Melo, ele cita que irá conversar com os motoristas do TFD, porque é 
de extrema Importincla paradas regulares, devido aos passageiros 
serem pessoas Idosas e doentes, ele também entende a Importancia 

da solicitagéo do vereador Jo#io Paulo a respeito dos convites para os 

eventos. A educadora do municipio Carol Roma fez o uso da Palavra, a 
mesma pede a vereadora Bruna Torres como ficou o calxa pés 
governo José Torres e como se encontra agora no atual governo. A
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procuradora Vitória Marques fez o uso da palavra. Com a palavra 
Carios Ricelly esclarecendo que como responsével pelos transportes 
do município nunca fol colocado peças que não fossem de qualidade. 

O vereador Francisco Torres rebate a fala de Carlos Ricelly a respeito 
do transporte. O presidente Everaldo repassa que já fol oficlalizado o 

novo lider de governo José Alex. O Sr. Presidente facultou a palavra e 

como ninguém mais quis fazer uso deu por encerrada a sessão e para 

constar mandou lavrar a presente Ata que depois de lida e aprovada vai 

por mim assinada 12 Secretdria W e Presidente 

ZZÉ .


